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Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна 
 

Науково-дослідна робота студентів під час навчання у вищому навчальному закладі освіти 
є одним з пріоритетних напрямків підготовки майбутніх фахівців. Представлення результатів 
студентської науково-дослідної роботи можливо різними способами, одним із яких є підготовка 
доповіді та її публічний захист на студентській реферативній конференції. Мета дослідження: 
проаналізувати п’ятирічний досвід проведення студентських конференцій на кафедрі гістології, 
цитології та ембріології ХНМУ та намітити перспективні напрямки розвитку науково-виховної 
роботи зі студентами.  

Опанування студентами дисципліни «гістологія, цитологія та ембріологія» відбувається 
протягом двох навчальних семестрів, при цьому студентська навчально-дослідна реферативна 
конференція організовується щонайменше один раз за семестр, як правило, наприкінці навчання. 
Студенти мають можливість ознайомитися з тематикою запланованої конференції, переліком тем 
доповідей заздалегідь на офіційному сайті кафедри, або безпосередньо отримати консультацію у 
керівника студентського наукового гуртка Кольцової Л.В. Тема для підготовки доповіді обира-
ється під час безпосередньої співбесіди зі студентом керівником студентського гуртка або викла-
дачем групи з урахуванням здібностей студента до навчання, його інтересів та уявлень про май-
бутню спеціальність. Якщо у переліку запланованих тем доповідей не має такої, що відповідає 
інтелектуальним потребам студента, керівником студентського гуртка в індивідуальному по-
рядку підбирається нова тема відповідно до загальної тематики конференції. Таким чином, вже 
на початку підготовки до доповіді, студент отримує високу мотивацію до плідної праці над вла-
сним дослідженням. Наш особистий досвід показує, що спільна розробка науково-педагогічним 
складом кафедри методичного забезпечення на етапі планування студентської конференції до-
зволяє знаходити найбільш цікаві та актуальні теми для конференцій. Працюючи над науковими 
джерелами, студенти розвивають навички роботи з базами даних, реферування, складання тез 
доповіді, списку літератури відповідно до вимог ДСТУ. За потреби під час наукового пошуку та 
підготовки доповіді студенти отримують необхідні консультації та роз’яснення. Наступним етапом 
є захист доповідачем результатів наукового пошуку у вигляді виступу з демонстрацією презентації 
на практичному занятті, після якого доповідь підлягає усному рецензуванню керівником та, за по-
треби, доопрацюванню. Отримавши схвальний відгук наукового керівника, доповідь зараховується 
до програми конференції. Під час конференції студенти мають бути готовими відповісти на запи-
тання викладачів. З власного досвіду зазначимо, що присутність на конференції найдосвідченіших 
викладачів спонукає студентів до ретельної підготовки виступу, підвищує рівень самоорганізації 
та прагнення до самовдосконалення. Після виступів відбувається відкрите обговорення кожної ро-
боти, обираються найкращі доповіді. Студенти, які підготували найбільш цікаві доповіді, рекоме-
ндуються до участі в університетських конференціях, або ж приймають участь у обласних та рес-
публіканських заходах. Серед особистих досягнень маємо відмітити зростаючий інтерес до участі 
у кафедральній конференції студентів 5–6 курсів, а також англомовних студентів. 

Висновки. Таким чином, проведення кафедральних студентських реферативних на-
вчально-дослідних конференцій сприяє активізації пізнавальної діяльності студентів, дозволяє у 
активній, цікавій формі розширити знання з дисципліни за межами базових навчальних посібни-
ків, спонукає до подальшої навчальної та наукової діяльності. Пріоритетними напрямками роз-
витку роботи студентського наукового гуртка нами розглядається проведення конференцій для 
старшокурсників з клінічних аспектів будови та функціонування тканин, органів та систем орга-
нізму, міжкафедральна співпраця, організація міжвузівських конференцій молодих вчених. 
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